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Budova městského úřadu
„nová radnice“
v letech 1922–1923 byly vystavěny milionovým nákladem státu dvě 
budovy. město koupilo pozemky od továrníka oberländera, na první 
parcele byl postaven obecní dům čp. 624 pro městský úřad, na druhé 
okresní dům. 

Budova městského úřadu je ozdobena sochami akademického sochaře 
karla dvořáka z Prahy, symbolizujícími „válku“ a „mír“. ve vestibu-
lu budovy jsou umístěny čtyři mramorové desky se jmény 158 pad-
lých a nezvěstných úpických vojáků z i. světové války. v obřadní síni 
je obraz úpice z roku 1911 od ak. malíře Jaroslava Panušky. v zase-
dací síni jsou obrazy Julie mezerové a dřevěná plastika od úpického 
rodáka Jaroslava Brožka z teplic. v roce 1942 se horní část budo-
vy stala sídlem říšského komisaře hanse richtera (který rozpustil 
zastupitelstvo a řídil město podle protektorátních zákonů) do květ-
na roku 1945, kdy byla úpice osvobozena rudou armádou. měst-
ský úřad byl rekonstruován v roce 2015-2016 včetně obou soch.

vedlejší budova, okresní dům čp. 625, byla určena pro úřadovny 
úpického okresu. obě budovy projektoval architekt alois mezera, 
manžel úpické malířky Julie Winterové mezerové. stavba obec-
ního domu byla zadána staviteli ladislavu machoňovi z Prahy, 
stavba okresního domu stavitelům Jaroslavu Bursíkovi a alfrédu 
Ženíškovi z Prahy. v současnosti užívá prostory v přízemí taneční 
obor zuŠ a. m. Buxton k výuce.

text zpracoval J. Cabadaj pro Naučnou stezku Úpice
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20. veřejné zasedání
zastupitelstva města Úpice

se uskuteční ve středu
26. srpna 2020 od 17 hodin

v městském sále.
Program:

1. majetkové záležitosti 

2. Finanční záležitosti

3. Plnění investičních akcí
  za 1. pol. r. 2020

4. různé

5. usnesení

informace
z 18. zasedání zM
18. veřejné zasedání zastupitelstva města se 
konalo 27. 5. 2020 v městském sále. v 17:00 
starosta města zahájil jednání a byl schválen 
program jednání, návrhová komise a ověřo-
vatelé zápisu.

vedoucí majetkového odboru předložila 
zastupitelům k projednání smlouvy o zřízení 
věcného břemene, prodej pozemkové parcely 
číslo 1578/3 a směnu nemovitostí. zastupite-
lé všechny tyto body schválili. dále projed-
návali a schválili smlouvu o spolupráci mezi 
městem úpice a královéhradeckým krajem, 
jejímž předmětem je sjednání společného 
postupu zadavatelů a úprava vzájemných 
práv a povinností smluvních stran při za-
dávání veřejné zakázky na stavební práce 
„ii/304 úpice – rekonstrukce komunikace“ 
a dodatek ke smlouvě o dílo na akci „zajiš-
tění skalního tělesa mezi ulicí chelčického 
a vrchlického v úpici – etapa a“, jehož před-
mětem bude změna provedení prací a snížení 
ceny díla o částku 235 728 kč bez dPh.

dalším bodem v programu bylo projedná-
ní účetní závěrky. zastupitelé schválili účetní 
závěrky města úpice i účetní závěrky všech 
zřízených příspěvkových organizací.  

zastupitelé projednali a schválili zřízení 
pracovního místa vedoucí mks – zástupce 
ředitelky v městském kulturním středisku 
úpice.

dále zastupitelé vzali na vědomí „zprávu 
o činnosti městského muzea a galerie Julie 
W. mezerové úpice za r. 2019“, „zprávu 
o činnosti městského kulturního střediska 
úpice za r. 2019“, „zprávu o hospodaření 
měvak úpice za r. 2019 “ a „zprávu o hos-
podaření technických služeb města úpice 
za r. 2019 “.

město úpice je součástí mas království- 
Jestřebí hory o.p.s. a zastupitelé schválili, že 

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Výměna občanských průkazů
po skončení nouzového stavu
v době nouzového stavu byl omezen chod úřadů a tedy i možnost výměny občanských 
průkazů. ministerstvo vnitra eviduje v celé České republice cca 180 000 občanských prů-
kazů, kterým v době nouzového stavu skončila platnost a které dosud nebyly vyměněny. 
doporučujeme tedy provést kontrolu platnosti občanského průkazu, a to i v souvislosti 
s blížícími se volbami do zastupitelstva královéhradeckého kraje a do senátu Parlamentu 
České republiky. Platnost občanského průkazu si může každý občan ověřit i na stránkách 
ministerstva vnitra (www.mvcr.cz), a to v sekci „neplatné doklady“. 

v současné době městský úřad trutnov již funguje v běžném režimu. Pro výmě-
nu občanského průkazu můžete přijít bez objednání nebo si můžete rezervovat termín 
vlastní návštěvy na konkrétní datum a čas přímo na webových stránkách měú trutnov  
(www.trutnov.cz, sekce oBČan, záložka objednejte se on-line). objednaný klient, 
který následně přichází v termínu, na který se objednal, je vyvolán s prioritou. samotné 
jednání jednoho klienta u přepážky v případě podání žádosti (vydání) osobního dokladu 
je v délce přibližně 10 minut. v případě žádosti o vydání občanského průkazu a současně 
provádění změny údaje o místu trvalého pobytu je délka vyřízení podstatně delší, a to až 
30 minut.

Jakékoliv případné dotazy týkající se vydávání osobních dokladů a evidence obyvatel 
vám rádi zodpoví pracovníci oddělení osobních dokladů a evidence obyvatel měú trut-
nov – osobně (č. dv. 183) nebo telefonicky (773 214 334, 499 803 220, 499 803 115).

Mgr. Leoš Křemenský, vedoucí Odboru správního, MěÚ Trutnov

i pro období 2021–2027 jeho součástí zůstane. v závěru zastupitelé schválili příspěvek na ve-
řejnou sbírku vyhlášenou sdružením pro vízmburk z.s. na opravu a zastřešení hradu vízmburk 
ve výši 20 000 kč.

usnesení z 18. zasedání zastupitelstva města úpice je zveřejněno na úřední desce a na webo-
vých stránkách města úpice.

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

Slovo starosty
vážení občané,
máme za sebou nelehkou polovinu roku, kterou ještě nikdo z nás nezažil. Bylo to ob-
dobí se spoustou omezení, ale také, mnohdy až dojemné, zvýšené ohleduplnosti jed-
noho ke druhému.

v současné době se pomalu vracíme do normálu, na který jsme byli zvyklí před 
pandemií. Pro některé je to rozvolňování rychlé, pro někoho velmi pomalé. Jisté je, 
že s následky se budeme ještě chvíli potýkat. Jak s ekonomickými, tak i s obavami 
z dalšího vývoje. ale já pevně věřím, že to zvládneme. 

Blíží se doba dovolených, kterou ještě nějaká omezení ovlivní. letošní cestování 
bude spíše ve znamení tuzemských pobytů či poznávacích výletů. Přesto se situace 
vyvíjí tak, že někteří si budou moci dopřát i dovolenou v některých zahraničních ze-
mích.

ať tak, či onak, přeji vám její krásné a spokojené prožití. ať je to dovolená podle 
vašich představ. ať vás provází krásné počasí a spousta krásných a nezapomenutel-
ných zážitků.

Petr Hron, starosta města

Upozornění pro občany

prázdninový provoz městského úřadu
v období letních prázdnin a to od 1. 7. 2020 do 28. 8. 2020 bude 

městský úřad pro veřejnost otevřen pouze v úřední dny 
v pondělí a ve středu od 8:00 do 11:15 a od 12:15 do 17:00. 

v ostatní dny bude městský úřad pro veřejnost uzavřen.
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zubní pohotovost o prázdninách
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00–12.00 hod.

4.–5. 7. mudr. karolína Feduňová zubní ordinace č. p. 315, Pec pod sněžkou 603 413 113

6. 7. mudr. František havelka veleslavínova 66, trutnov 499 818 509

11.–12. 7. sanova s.r.o. zubní ordinace č. p. 100, Pilníkov 499 898 125

18.–19. 7. mudr. irena millerová nám. karla Čapka 147, malé svatoňovice 499 886 384

25.–26. 7. stovicekdent s.r.o. komenského 821, trutnov 499 907 260

1.–2. 8. mudr. magda Gratzová zubní ordinace č. p. 25, radvanice 499 897 411

8.–9. 8. mddr. lukáš Jon Bratří Čapků 773, úpice 499 846 071

15.–16. 8. mddr. miroslav voženílek Polská 91/14, trutnov 499 815 215

22.–23. 8. mudr. Jana danielová Černohorská 85, Janské lázně 731 732 177

29.–30. 8. stodent s.r.o. Říční 102, trutnov 720 656 274

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Úpice v časech rodiny Čapkovy
dům je dokončen, rodina se stěhuje z malých svatoňovic do úpice. helena, nejstarší 
dítě, vzpomíná: „Byl čas opustit závislé a provizorní místo, kde nebylo možno rodině 
zakotvit navždy, a postavit pro ni vlastní domov za cenu budoucí dřiny a potu i všech 
dosavadních úspor a dluhů. už ne v kníže-
cích službách, ale do svého jako samostat-
ný praktický lékař odstěhoval si nás tatí-
nek do úpice, hodinku dál od svatoňovic, 
karla jako půlroční nemluvňátko. Ještě ho 
vidím v tom rušném stěhování; nic než stůl 
uprostřed kuchyně a leží na něm vřískaje 
hladem; na rozpálené plotně mu maminka 
honem míchá a vaří kaši.“

„teď v novém úpickém domově měli oba 
plné ruce práce; maminka s námi malými 
dětmi a tatínek s pacienty a k tomu ještě 
i se zahradou všude kolem domu nově za-
kládanou; trávil tam každou volnou chvíli. 
Je tomu tak dávno? kdežpak; malé děvče 
ještě dobře vidí fůru s naloženým statným 
stromem a kořeny ve velikém balíku hlíny 
vjíždět do dvora širokými vraty. hospodář 
sám si vyměřil a vypočítal, co do kterého 
kouta vysází, chtěl v zahradě mít všechno, 
ovocné keře a stromy, zeleninu a pěkný kousek na způsob parčíku a scházel jen zlatý 
hřeb do jejího středu, vyspělý strom. vyhlédl si ho už dříve u starého Řezníčka z Bat-
ňovic a teď vlekli spolu krásný smuteční jasan usadit do hluboké a široké jámy, kterou 
vykopal sám hospodář.“

„lékařská praxe, domov a zahrada – ani to všechno nemohlo tomu silákovi stačit; 
příliš si zamiloval štědrou a slitovnou láskou i celý kraj. Počínaly se právě slavné doby 
tichého, zakřiknutého městečka a tatínek, neuvědomuje si to ani, stal se jeho duší. Byl 
neúnavný a shledával, že je tu třeba mnoha podniků a nových věcí ve veřejné práci. 
s několika vskutku nadanými ochotníky pomáhal při pořádání divadelních i hudeb-
ních představení; psal přednášky o tom, co viděl ve světě, jindy vyprávěl o sociologii, 
o nemocech, mnohokrát o národopise.“

„tahleta přičinlivá a úspěšná shánlivost tatínkova nakazila i maminku; a pustila se 
do sbírání starých krajových pověstí a písní a vedla si při tom s tatínkovou (a pana uči-
tele kořízka) účinnou pomocí docela metodicky. a hle, vznikla tak krasopisně psaná 
a parádně svázaná velká kniha asi s dvěma sty šedesáti nápěvy a texty a řadou pověs-
tí, vyprávěných maminkou stručně, a přec křišťálově čistým slohem. Byla dokončena 
včas a zařazena mezi exponáty (národopisné výstavy v Praze).“ 

rodina Čapkova se sžila s úpicí a stala se její důležitou součástí, jak vzpomíná he-
lena ve své knize „moji milí bratři“.                           Jana Kadaníková

Užijte si léto
s Boženou!
Léto je tu a s ním i doba výletů a do-
volených. Za nevšedními zážitky ne-
musíte jezdit daleko! Prozkoumejte 
společně s námi malebný kraj Boženy 
Němcové v roce, kdy si připomínáme 
200 let od jejího narození. Bohatá na-
bídka našeho regionu Kladské pomezí 
vás zajisté osloví, překvapí, vzdělá i po-
baví.

těšit se můžete hned na dvě zrekonstru-
ované a modernizované expozice věno-
vané slavné spisovatelce. tou první je 
stálá expozice Boženy němcové ve stej-
nojmenném muzeu v České skalici, kte-
rá se své obnovy dočkala po více než 50 
letech. a jaké zajímavosti jsou připra-
veny? Prohlédnout si tu můžete pramen 
vlasů, který pomohl poodhalit tajemství 
jejího původu. další zajímavostí je na-
příklad artefakt v podobě originálu ka-
menné hlavy Barunky ze sousoší otto 
Gutfreunda v Babiččině údolí. Jaký byl 
jeho osud a to, proč musela být postava 
Barunky ještě před slavnostním odhale-
ním pomníku nahrazena kopií, se dozví-
te přímo v muzeu. 
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druhou expozicí, která prošla částečnou rekonstrukcí, je domek Boženy němcové 
v Červeném kostelci. v bytě, který se nachází v prvním patře, spisovatelka strávila 
první měsíce po svatbě s Josefem němcem. Při rekonstrukci interiéru byla objeve-
na a obnovena historická malba, zrenovovány byly podlahy i dveře a zavedeno bylo 
nové osvětlení. návštěvníci se mohou těšit na novou sezónní expozici nazvanou Josef 
němec a jeho svět. věnována je osobě Josefa němce a pohraniční stráži, u které pra-
coval. 

díky spolupráci kladského pomezí o.p.s. s městy Česká skalice a Červený kostelec 
a za podpory královéhradeckého kraje vznikl projekt Božena 200. v rámci projek-
tu byla vydána nová tiskovina, která se stane skvělým průvodcem na vašich cestách 
po stopách Boženy němcové. kromě tipů na výlety v ní najdete i spoustu zajímavostí 
o životě spisovatelky a o jejím nejslavnějším díle Babička. zvídavé cestovatele jistě 
potěší i křížovka, ve které uplatní nově nabyté vědomosti. materiál je k dostání zdar-
ma v informačních centrech našeho regionu. spoustu inspirace najdete také v nové 
sekci webových stránek kladského pomezí: www.kladskepomezi.cz/bozenanemcova. 
věříme, že si léto s Boženou užijete naplno!

M. Tomanová

Cyklobusy

Nechte se dovézt společně s vaším kolem 
do turisticky zajímavých míst Kladského pomezí.

P O L S K O

Č E S K Á
R E P U B L I K A

Horní Malá Úpa

Pec pod
Snežkou

Svoboda
nad Úpou

Trutnov

HRADEC
KRÁLOVÉ

Náchod

Teplice
nad Metují

Police
nad Metuji

Hronov

Česká Skalice

Jaroměř

Karlów

Kudowa Zdrój

Jívka

www.kladskepomezi.cz

Kontaktní informace: Kladské pomezí, o. p. s., Němcové 2020, CZ - 547 01 Náchod
tel.: +420 491 405 185, e-mail: info@kladskepomezi.cz

Vážení přátelé cykloturistiky a aktivního trávení volného času, v rukou právě držíte mapu 
turistické oblasti Kladského pomezí, která se rozkládá mezi Krkonošemi a Orlickými horami 
na hranicích s Polskou republikou. Oblast je hustě protkána stovkami kilometrů cyklotras, 
prostřednictvím kterých můžete poznat celý náš region. Abychom vám cestování ještě 
usnadnili, nabízíme pohodlnou přepravu cyklobusy z Hradecka do Jaroměře, České Skalice, 
Náchoda, Hronova, Police nad Metují, Teplic nad Metují a Jestřebích hor. Stačí si už jen 
naplánovat výlet. Můžete se také nechat inspirovat jedním ze čtyř cyklovýletů, které na mapě 
najdete. Tak neváhejte už ani chvilku, šlápněte do pedálů a vydejte se za dobrodružstvími  

v Kladském pomezí.

Přejeme vám spoustu šťastně najetých kilometrů u nás v Kladském pomezí!

KLADSKÉ POMEZÍ
na kole

ČERVENÁ LINKA

Hradec Králové - Náchod
 Trutnov - Pec pod Sněžkou - Pomezní Boudy

TA M ODKUD -  K A M ZPĚT

čas odjezd • zastávky • příjezd čas

7:10 Hradec Králové,Terminál HD …

7:30 Jaroměř, Na Špici …

7:35 Jaroměř, aut. st. …

7:50 Česká Skalice, nám. …

7:53 Česká Skalice, Rozkoš …

8:01 Náchod, Staré Město, rozc. …

8:05
8:10

Náchod, aut. st. 18:35

8:20 Velké Poříčí, pošta 18:25

8:25 Hronov, aut. st. 18:20

8:33 Bezděkov n. Met., Na Mýtě 18:13

8:40 Police n. Met., aut. st. 18:05

8:52 Teplice n. Met., žel. st. 17:50

( Teplice n. Met., nám. (

( Teplice n. Met., skály (

( Adršpach, skály (

( Adršpach, Horní Adršpach, žel. zast. (

( Jívka, Janovice, host. (

9:18 Jívka, aut. st. 17:23

9:21 Jívka, rozc. SKJ 17:20

9:25 Radvanice, aut. st. 17:17

9:30 Chvaleč, kino 17:10

9:52
9:56

Trutnov, aut. nádr. 16:50
16:45

10:10 Svoboda n. Úpou, aut. st. 16:25

10:17 Horní Maršov, most 16:20

10:22 Horní Maršov, Temný Důl, odb. Malá Úpa 16:15

( Pec p. Sněžkou, Velká Úpa, nám. 16:10

( Pec p. Sněžkou, aut. st. 16:05

( Pec p. Sněžkou,Velká Úpa, nám. 16:00

( Horní Maršov, Temný Důl, křiž. Malá Úpa 15:55

10:37 Dolní Malá Úpa, Spálený Mlýn 15:45

10:47 Horní Malá Úpa, Pomezní Boudy 15:35

*obě linky jezdí od 30. 5. 2020 do 28. 9. 2020 v sobotu, neděli a ve svátky. 
V době letních prázdnin od 1. 7. 2020 do 31. 8. 2020 jezdí každý den. 

Změna jízdních řádů vyhrazena.

V době vydání tiskoviny máme jistotu provozu cyklobusů pouze na červené lince Hra-
dec Králové – Pomezní Boudy. U modré linky Náchod – Karlów doporučujeme všem, 
vzhledem k postupnému uvolňování vládních opatření, aby se před využitím cyklobusů 

informovali o aktuálních jízdních řádech na webu www.kladskepomezi.cz.

„JEDEME OPĚT NAPLNO“

#jedemeopetnaplno   

#podporsvujspoj

Cestujte s námi veřejnou dopravou.

V Červeném Kostelci se 
otevírá první část Centra 
denních a terénních služeb
oblastní charita Červený kostelec uspo-
řádala ve čtvrtek 11. 6. 2020 slavnostní 
otevření první části centra denních a te-
rénních služeb sv. P. Pia v Červeném 
kostelci. díky dokončené rekonstruk-

ci prvorepublikové vily a plánovaným 
stavebním úpravám přilehlé budovy 
sochařských ateliérů je cílem vytvořit 
plnohodnotné zázemí pro komplexní 
služby zdravotní a sociální péče.

Po více než roce od počátku rekon-
strukce se tak ve vile významného psy-
chotronika a sochaře Břetislava kafky 
otevírá nová sociální služba denního 
stacionáře pro oblast orP náchod. Pro-
voz stacionáře bude zahájen v září roku 
2020. dále je v prostorách vily poskyt-
nuto i zázemí pro pečovatelskou službu 
a službu tísňové péče.

akce byla zahájena mší svatou v kos-
tele sv. Jakuba většího celebrovanou 
královéhradeckým biskupem Janem vo-
kálem. následovalo slavnostní otevření 
objektu rekonstruované vily za účasti 
zástupců královéhradeckého kraje, ve-
dení města Červený kostelec, diecézní 
charity hradec králové, Biskupství krá-
lovéhradeckého a firem, které se na zá-
měru podílely. Projekt byl podpořen 
evropskou unií v rámci integrovaného 
regionálního operačního programu.

současně se slavnostním otevřením 
proběhlo také zahájení dalšího projektu, 
kterým je vybudování druhé části cent-
ra a bude zahrnovat rekonstrukci býva-
lých ateliérů pro vybudování zázemí pro 
mobilní hospic anežky České, stacionář 
léčby bolesti, ambulanci paliativní péče 
a další služby. rekonstrukci zahájilo 
symbolické poklepání a požehnání zá-
kladního kamene. stavební práce byly 
zahájeny v polovině června. Projekt je 
podpořen královéhradeckým krajem.

na závěr slavnosti vystoupila se svým 
koncertem schola Gregoriana Pragensis 
pod vedením davida ebena.

J. Kordina
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narozené děti
  3. 4. lucie malinská
13. 4. matouš vlček
19. 4. viktorie radvanovská
19. 4. antonín hampel
21. 4. vojtěch kuťák
30. 4. amélie dumková

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.

Edita Petříčková, matrikářka

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

poděkování
děkuji za blahopřání a milou pozor-
nost u příležitosti významného výro-
čí. mé díky patří spolku vzájemné 
pomoci zdravotně postižených úpice 
a sboru pro občanské záležitosti při 
městském úřadu úpice.

Naďa Zákoucká

zborov, 2. července 1917. uplynulo 103 let 
od významné události naší historie, bitvy 
u zborova na ukrajině. zde poprvé po téměř 
300 letech znovu zasáhla do boje samostatná 
1. československá střelecká brigáda. tvořili ji 
dobrovolníci z řad rakousko-uherských zajat-
ců české a slovenské národnosti a z českých 
občanů usedlých na území ukrajiny před  
1. sv. válkou. tato vítězná bitva měla lví podíl 
na masivní tvorbě dalších československých 
vojenských jednotek. Postupem času dosáh-
ly až 70 000 příslušníků a do povědomí se 
zapsaly jako Československé legie v rusku. 
v konečném důsledku napomohly i ke vzniku 
samostatného Československa. Bitva u zbo-
rova se stala legendou a z vojáků opěvovaní 
hrdinové. tento symbol byl pak odstraňován 
za nacistického a později i komunistického 
režimu. v dnešní době již není ani zdaleka 
tak známý, jako byl za první republiky.

1. československou střeleckou brigádu 
tvořilo 3 530 mužů. v bitvě tvořili štít upro-
střed dvou ruských (finských) divizí. rychle 
sestavená jednotka nebyla vůbec secvičena 
a byla špatně vyzbrojena, útvar neměl prak-
ticky žádné kulomety. mnozí vojáci v horkém 
červenci měli na sobě ještě zimní výstroj tvo-
řenou polokožichy, beranicemi a plstěnými 
botami. 

Proti nim stálo téměř 12 000 vojáků rakous-
ko-uherské armády velmi dobře vyzbrojených 
kulomety a děly. obranné opevnění bylo tvo-
řeno třemi liniemi s řadou různě propojených 
zákopů, drátěných a železných překážek. 

Bitva začala 2. července 1917 v 9 hodin 
ráno, kdy po dělostřelecké přípravě vyrazila 
k útoku první část československé brigády. 
v 10 hodin dobyli její vojáci celé první obran-
né pásmo. Československé brigády pokračo-

Úpický hrdina Jaroslav Baudyš padl v bitvě u zborova.
valy zdárně vpřed a v 10.45 již měly v rukou 
i druhou rakouskou linii. 

okolo 12 hodiny se podařilo zdolat na ně-
kolika místech i poslední třetí záložní obran-
nou linii. následně kolem 14. hodiny padl 
i strategický opěrný vrchol mogyla. vítězství 
bylo dosaženo nejenom vysokou morálkou 
vojáků československé brigády, ale také zvo-
leným způsobem jejího boje. vojáci totiž úto-
čili v malých hloučcích o několika mužích, 
což vedlo k jejich lepšímu krytí před smrtel-
nou palbou kulometů.

V řadách československé střelecké bri-
gády padlo 2. července 167 mužů a raněno 
bylo téměř 1 000 vojáků. za tuto cenu doká-
zali prorazit všechna tři nepřátelská pásma, 
zajmout více než 4 000 zajatců (tedy více 
mužů, než čítal stav celé československé bri-
gády). ukořistili velké množství zbraní a stře-
liva. Mrtvých vojáků rakousko-uherské 
armády bylo na úseku brigády několik set. 

i když to není doloženo, někteří historici 
tvrdí, že u zborova bojovali proti sobě dva 
naši budoucí prezidenti. v řadách legionářů 
ludvík svoboda a za rakousko-uherskou ar-
mádu klement Gottwald.

do československých legií v rusku se po-
stupem času přihlásili také mnozí úpičtí obča-
né. na seznamu uvedeném v publikaci „legi-
onáři okresu trutnov“ je uvedeno 38 úpičáků. 
kolik z nich se zúčastnilo zborovské bitvy se 
už asi nedozvíme, ale přihlášku do česko-slo-
venského vojska si před datem bitvy podalo 
13 úpických občanů. 

s určitostí však víme, že se boje zúčastnil 
Jaroslav Baudyš. narodil se v úpici 7. ledna 
1893. Pracoval jako tovární dělník a byl svo-
bodný. Po vyhlášení 1. světové války, v roce 
1914, ve svých 21 letech narukoval do rakous-

ko-uherské armády a sloužil u 11. hulánského 
pluku. do zajetí byl vzat 3. 1. 1917 v Čazaništi 
a umístěn do neblaze proslulého zajateckého 
tábora darnice. zde ihned 11. 1. 1917 podal 
přihlášku do nově budovaného česko-sloven-
ského vojska. Byl přijat a zařazen jako střelec 
ke 3. pluku do 4. roty. v osudný den bitvy vy-
razil jako mnozí další jeho kamarádi na zteč. 
konce bitvy a slavného vítězství se však bo-
hužel nedočkal. zemřel při útoku mezi okopy 
a drátěnými překážkami. společně s ním padl 
i Josef matýska narozený 8. 6. 1883 ve rtyni 
v Podkrkonoší, který sloužil také u 3. pluku, 
ale 3. roty. oba se spolu určitě znali. Jsou to 
jediní dva vojáci z okresu trutnov, kteří po-
ložili u zborova svůj život. Byli pohřbeni 
společně s dalšími vojáky v Bratrské mohyle 
u vesnice cecová (dnes kalynivka) na ukra-
jině.

armádní generál a spisovatel rudolf me-
dek napsal: „Českoslovenští vojáci, odpočíva-
jící u zborova, spěte sladce! neboť byl by to 
nehodný, mrzký a nízký národ, který by mohl 
zapomenouti vaší oběti a vašeho příkladu!“

Bohužel v úpici se zatím nenašla dobrá 
vůle uctít památku Jaroslava Baudyše, tohoto 
úpického hrdiny. v současné době není k dis-
pozici ani jeho fotografie. zemřel ve věku  
24 let jako svobodný. Předpokládá se tudíž, 
že po něm nezůstali žádní potomci. měl však 
sourozence. Pokud by někdo měl o Jaroslavu 
Baudyšovi nějaké informace, prosím o sděle-
ní.

Použitý materiál: vúa-vha Praha
Československá obec legionářská – Jednota 
mladá Boleslav
leGionáŘi v boji za vznik Československa 
– legionáři okresu trutnov
Badatelské poznatky Josefa cabadaje

J. Ježek
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POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

zŠ úPice-lány

průlet ÚleM

ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

Astronomické informace
červenec a srpen 2020 
slunce vstupuje 22. 7. do znamení lva, 
22. 8. do znamení Panny. 

měsíc je 20. 7. a 19. 8. v novu, 27. 7.  
a 25. 8. v první čtvrti, 5. 7. a 3. 8. v úplň-
ku, 13. 7. a 11. 8. v poslední čtvrti. kon-
junkce měsíce s planetami nastávají  
5. 7. (s Jupiterem a saturnem) a 17. 7. 
ráno (s planetou venuší).

Planety: merkur je viditelný koncem 
července a počátkem srpna ráno nízko 
nad severovýchodem, velmi jasná venu-
še svítí na ranní obloze nad východním 
obzorem. mars vychází před půlnocí, 
pohybuje se poblíž hranice souhvězdí 
ryb a velryby. Planety Jupiter a saturn 
jsou viditelné celou noc, o prázdninách 
se promítají do souhvězdí střelce. 

zajímavé úkazy:  
– v noci z 12. na 13. srpna nastává ma-
ximum nejznámějšího roje meteorů, Per-
seid.

více informací o všech akcích hvězdár-
ny, úkazech na obloze i aktuální otevíra-
cí době o prázdninách najdete na inter-
netových stránkách hvězdárny
(www.obsupice.cz) a také na facebooku 
(www.facebook.com/obsupice). 

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Milá paní učitelko dvořáčková,
chtěla bych vám jménem všech dětí, rodičů i prarodičů z 3. a moc a moc poděkovat za 
vaši vzornou, příkladnou a láskyplnou dálkovou výuku, která probíhala a stále ještě 
s několika žáky probíhá.

moc vám děkujeme za to, že jste každý den posílala žákům domácí úkoly formou 
nahrávek s vaším hlasem, což dětem moc pomohlo při učení a navíc tak s vámi byly 
po celou dobu v kontaktu. videa s vaším výkladem, písničky, kopie s úkoly, odkazy 
na procvičování a výsledky. v poslední době jste s paní asistentkou kateřinou vašíč-
kovou dětem zpříjemnily pátky smajlíkovou hrou, za což vám i paní asistentce patří 
velký dík.

Jsme moc rádi, že máme tak skvělou, úžasnou a hodnou paní učitelku.  
děkujeme.

Pavla Mrázková

poznávání dopravních značek
tradiční soutěž v poznávání dopravních značek letos (jako vše ostatní) proběhla ne-
tradičně. Žáci se připravovali doma pod vedením učitelů, nebo zcela samostatně (ti 
starší). Po nástupu do školy si všechny značky znovu připomněli v hodině výuky.

následně proběhla soutěž v poznávání 15 vybraných dopravních značek. účastnili 
se žáci 4. a 5. ročníku. ti, kteří bezchybně určili stanovený počet dopravních značek, 
byli odměněni diplomem a drobnou cenou. ze 4. a byli nejúspěšnější nela Čapková, 
natálie Bidlová a Petr zítka; ze 4. B byli nejlepší laura vojtěchová, natálie tomková, 
eliška stará, rudolf kroka, Šimon zelinka a Patrik vít.
Blahopřejeme!

Jiřina Meierová

Když online učí žáci
Jsme zvyklí, že online výuku vedou učitelé. sedmáci na lánské škole si při video-
konferencích v hodinách přírodopisu zkusili online hodinu moderovat sami. Pro své 
spolužáky si připravili prezentaci nebo pracovní list k dané čeledi krytosemenných 

rostlin. někteří měli i názorné ukázky živých rostlin. Během online hodiny pro ně 
stihli zaběhnout na zahradu. účast při těchto konzultacích byla 100%. všichni si za 
přípravu těchto hodin zaslouží pochvalu.

Vendula Janečková

dvojčata opanovala poznávačku rostlin
Poslední kolo přírodopisných soutěží, poznávání rostlin, proběhlo ve středu 10. června 
2020 na školním moodlu. zúčastnilo se ho 17 páťáků a 14 žáků 2. stupně. mezi páťáky 
suverénně zvítězili bratři tomáš hofman a martin hofman z 5. a, kteří poznali 90 % 
rostlin. třetí místo obsadily jejich spolužačky monika holanová a Barbora vránová. 
v kategorii žáků 2. stupně excelovaly žákyně 7. třídy, které se na stupních vítězů srov-
naly následovně: 1. dorota vojtěchová, 2. Barbora horáková, 3. natálie kociánová. 
děkuji všem za vynikající znalosti.

Vendula Janečková

Vivat Calibra Cz s. r. o.
evidenci odevzdaných umělohmotných 
víček už si bez pomoci firmy calibra 
cz, s. r. o., úpice neumíme představit. 
opět za bezplatné zapůjčení váhy, která 
„sama“ počítá, moc děkujeme. speciální 
poděkování za vstřícnost, ochotu, zajiš-
tění dovozu a odvozu váhy směřujeme 
paní Pavle spevákové.      Ladislava Šatková
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MARSYAS
KULTURA

BAJKY A PODPOVÍDKY
Z LITERÁRNÍ TVORBY OBČANů

Samec velblouda kope do samice, aby pustila stolici, z které pozná, 
že se chce pářit…
...to bylo jedno z mnoha tvrzení letošního školního kola teoretické části přírodopisné-
ho klání, jejichž pravdivost měli žáci potvrdit, či vyvrátit. téma znělo: „láska a roz-
množování zvířat“. 

Školní kolo proběhlo ve středu 20. května na školním moodlu a bylo určeno hlavně 
pro žáky 6. až 9. tříd. na toto téma si trouflo i několik páťáků. vítězem se stal Jan 
Balcar (5. B). druhé a třetí místo patří dívkám z 5. a Julii Janovské a monice hola-
nové. v kategorii 6. až 9. tříd soutěžilo 13 žáků. První byl tomáš Folc (8. a). druhé 
a třetí místo stejně jako v poznávání živočichů obsadili žáci 6. a. druhá byla kateřina 
horáková a třetí karel Píša.
P. S.: Správná odpověď na tvrzení uvedené v titulku zní: Samec velblouda kope 
do samice, aby pustila moč, z které pozná, že se chce pářit.

Vendula Janečková 

Grand prix 2019–2020 zrušeno
Po dohodě s ostatními školami okrsku úpice byl letošní ročník celoroční sportovní 
soutěže Grand Prix zrušen a veškeré výsledky anulovány. těšíme se na sportovní sou-
těže v příštím roce.                  Vendula Janečková

Mám potřebu poděkovat...
...nevím ale, jak to vyjádřit, aby to nevyznělo uměle... Přeložte si má slova, jak 
uznáte za vhodné. nicméně vyřknout je prostě musím. 

děkuji všem, kteří jakkoliv přispěli k plynulému vzdělávání žáků od 11. března do 
30. června 2020 navzdory vyhlášeným mimořádným opatřením. 
děkuji rodičům našich žáků za nezměrné úsilí, které tomuto nečekanému úkolu 
věnovali, za postoj k důležitosti vzdělávání i za zpětnou vazbu. 
děkuji kolegyním a kolegům za nepopsatelnou píli, nezištnou spolupráci mezi 
sebou navzájem, solidární sdílení informací, empatii vůči žákům i jejich rodičům.
děkuji nepedagogickým pracovníkům školy za to, jak bravurně si poradili s ka-
ždodenním zajištěním náročnějších hygienických podmínek, školního stravování 
a chodu školy.
děkuji všem žákům, kteří pochopili, že i dálková výuka má svůj přínos.

tak asi tak. aspoň trochu jsem si ulevil. děkuji za pochopení a přeji krásné léto.
Petr Kalousek

Městské muzeum a galerie 
J. W. Mezerové
Městské muzeum a galerie JWM /Stará rad-
nice/

Veronika Kočí Spanilá:

Když se kreslí světlo
městské muzeum a galerie JWm srdeč-
ně zve na soubornou výstavu současné 
liberecké výtvarnice veroniky kočí 
spanilé. na staré úpické radnici před-
staví tematický průřez svou kreslířskou 
tvorbou. Přijďte se podívat, co to zname-
ná, když se kreslí světlo. těšíme se na 
vás!
Vernisáž se koná 3. 7. 2020 od 17 ho-
din. výstava je přístupná od 4. 7. do  
30. 8. 2020.

Městské muzeum a galerie JWM /Dřevěnka/

Výstava:

Bylinková dřevěnka
městské muzeum a galerie JWm srdeč-
ně zve na výstavu Bylinková dřevěnka. 
letní dřevěnka nabídne návštěvníkům 
exkurzi do lidového léčitelství, voňavé-
ho světa bylinek a jejich čarovné moci.
výstava je přístupná do 30. 8. 2020.

Mgr. Jana Nešněrová

pohádky
ze starého hradu
milé děti, vážení rodiče, věřím, že 
vám i při letošním složitém plnění 
školních povinností zbyl čas vyběh-
nout ven a na vlastní oči uvidět zá-
zraky, které nachystala po zimě se 
probouzející jarní příroda. ani volně 
žijící zvířátka to nemají jednoduché. 
nevěříte? Přečtete si o tom v pohádce, 
kterou vám posílám.

věřím, že udělá radost hlavně vám 
nejmenším začínajícím čtenářům, 
kteří jste do tajemství písmenek pro-
nikli teprve nedávno. Pohádku si bu-
dete moci přečíst na webovém portálu 

trutnovinek, kde bude po kapitolách po-
stupně otiskována jednou týdně.

s laskavým souhlasem paní zdeňky 
citové, majitelky autorských práv, vás 
potěší i skvostné ilustrace Jaroslava city, 
autora slavného večerníčku o šneku ma-
ťovi a skřítku klinčekovi, který pohádku 
na moji prosbu kdysi ilustroval. obrázky 
tvořil výhradně podle svého uvážení. 
některé události z vyprávění jej zaujaly 
více. to je důvodem, proč se u některých 
kapitol můžete potěšit i s více než jed-
nou ilustrací.

ilustrace jsou připomínkou umělce, 
který miloval děti a velkou část své tvor-
by věnoval právě jim.
Poděkování za pochopení patří také 
panu michalu Bogáňovi, šéfredaktorovi 
trutnovinek, který nám náš společný zá-
měr umožnil realizovat. kéž vám pohád-
ka udělá radost a zpříjemní plnění kaž-
dodenních školních povinností, k nimž 
patří i čtení.

Alena Křivská,

autor ilustrace Jaroslav Cita
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Jarmarky v Kuksu
slunečné a jarmarečné léto v kuksu! 

dva víkendy v červenci a tři v srpnu. pět tematických jarmarků pod širým ne-
bem. V komornějším duchu, přesto plné chutí, vůní, řemesel a hravosti. zkuste 
Kuks zase trochu jinak a kus si ho odneste i domů. Vstup je zdarma a volný prů-
chod k hospitálu samozřejmostí.

labužnický jarmark (4.–6. července) 
okuste kuks na vlastní jazyk! tradiční speciality místních výrobců smísí se s exotic-
kými pochutinami přespolních a bude jen na vás, čemu dáte nakonec přednost. do-
poručujeme ochutnávat, na čerstvém vzduchu totiž člověku vytráví a gastroprocházky 
po kuksu prokládané kapkou vína baví návštěvy už stovky let. 

tradiční jarmark (18.–19. července) 
nenechte si ujít přehlídku zlatých ručiček v kuksu! Říká se, že když jeden umí tamto 
a druhý zase to, dohromady udělají moc. Přesvědčte se, jak velká je to pravda v plejá-
dě rukodělného umění a řemesel v areálu barokní perly východních Čech. Proutěné 
košíky, keramické hrnečky a vázy, ručně navlékané šperky, pletená móda a doplňky. 

Voňavý jarmark (1.–2. srpna) 
nádech, výdech, nádech a – něco je jinak! 
to vám jen pod nos zavonělo příjemně 
omamné aroma léčivých bylinek, vzác-
ných parfémů a vonných tyčinek z toho 
nejskvělejšího dřeva. voňavé polštářky, 
esenciální oleje, blahodárné masti. Jestli 
přijedete první srpnový víkend do kuksu, 
na jarmark tentokrát trefíte i se zavřený-
ma očima. 

labužnický jarmark (15.–16. srpna) 
okuste kuks na vlastní jazyk! tradič-
ní speciality místních výrobců smísí se 
s exotickými pochutinami přespolních 
a bude jen na vás, čemu dáte nakonec 
přednost. doporučujeme ochutnávat, 
na čerstvém vzduchu totiž člověku vytráví 
a gastroprocházky po kuksu prokládané 
kapkou vína baví návštěvy už stovky let. 

Hravý jarmark (29. – 30. srpna)
kdo (si) nehraje s námi, ten hraje proti 
nám! tenhle víkend patří dětem: atrak-
ce, dílničky, dětské knížky, sofistikova-
né hračky pro malé i velké, malování 
na obličej. Pro rodiče zase vynikající 
káva a odpočinek v kulisách barokního 
areálu kuks. 

Přece ty prázdniny nenecháme jen tak 
pláchnout! 
další informace na zkuskuks.cz

Dominik Haž

Úpická pouť
o konání pouti v úpici bude rozhod-
nuto koncem června, tedy po uzávěrce 
novin. Pro bližší informace sledujte 
webové stránky města či FB.

nové knihy
KniHy prO dOSpĚlÉé

Fields, Helen: dokonalé ticho
na okraji edinburghu je nalezeno poho-
zené dívčí tělo s vyřezanými kusy kůže. 
když později inspektor luc callanach 
objeví vedle opuštěného kojence straši-
delnou postavičku, pochopí princip zvrá-
cené hry: vrah bere materiál na panenky 
z těla svých obětí. navíc někdo drogově 
závislým v bezvědomí vyřezává do tvá-
ře písmeno z. Jde o stejného pachatele? 
luc a jeho kolegyně ava musí vypátrat 
zabijáka dřív, než udeří znovu - stihnou 
to, nebo už je příliš pozdě?

Marrs, John: pasažéři
thriller z blízké budoucnosti vypráví 
o kruté hře s životy posádek osmi samo-
naváděcích aut.

lukášková, Markéta:
Vlaštovka v bublině
každá rodina má svoji minulost. má ta-
hle i budoucnost? Píše se rok 2045, Bar-
bora leží v nemocnici a nemoc ji připra-
vuje o poslední vzpomínky na minulost, 
lásku i rodinu. důkazem, že skutečně 
žila, jsou hlavně její děti – nejistý mi-
chal a suverénní magda, která už stihla 
rozprodat matčin majetek. díky nové-
mu léku se ale Bára pomalu vrací. Přes 
dvacet let vzdálené zážitky získávají jas-
nější kontury a současná Bára stojí před 
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odhalením tajemství rozpadu své životní 
lásky.

nachtmanová, petra: zlodějské ticho
Příběh dvou nešťastných žen, které pojí 
jedno velké, kleptomanské tajemství.

Clayton, Alice: Sexy hoteliér
román s erotickými a humornými tóny 
vypráví o přitažlivosti, která vznikla 
na služební cestě do strádajícího hotelu.

Shen, l. J.: Ukradený polibek
devatenáctiletá Francesca je dcerou 
hlavy mafiánské organizace v chicagu 
a těší se na zásnuby s angelem, s kterým 
se zná od dětství a je ze stejného prostře-
dí jako ona. z jí neznámého důvodu otec 
změní rozhodnutí a ona se během dvou 
hodin musí odstěhovat k novému snou-
benci, senátoru keatonovi, který jejího 
otce nenávidí a Francesca je jen pro-
středkem jeho pomsty.

Harasimová, Markéta:
doktorka Viktorie
detektivní román ze současnosti o ambi-
ciózní lékařce viktorii, které kdosi usi-
luje o život.

Starnone, domenico: tkaničky
křehké vyprávění o manželství a rodin-
ných vztazích. co je to rodina a co ji drží 
pohromadě? aldovo a vandino man-
želství prošlo hned v počátcích těžkou 
zkouškou. Přetrvalo, je však plné trhlin 
a stále otevřených ran, o nichž postup-
ně promlouvají oba manželé i jejich dvě 
děti. každý z nich jako by ale vyprávěl 
jiný příběh. každý má svou pravdu, svou 
vinu i svou pomstu. 

Boško, Marek:
Muž odnaproti, který mě převezl
humorný román slovenského autora, 
jehož protagonistu přivede nečekané dě-
dictví k setkání s velmi svérázným ves-
nickým Baronem Prášilem.

třeštíková, radka: Foukneš do pěny
sedmačtyřicetiletá vladěna jede napříč 
evropou, až do Portugalska k oceá-
nu, chce utéct bolestným vzpomínkám 
i přítomnosti a najít si svou cestu. má 
za sebou tragické dětství s matkou al-
koholičkou, otec, kterého velmi milova-
la, od nich odešel za jinou ženou, sama 
má problematický vztah k dceři robin 
a právě odešla od manžela, kterého po-
dezírá z nevěry. a tak jede stále dál 
v manželově elektromobilu, potkává se 
s lidmi, přemýšlí a vzpomíná, až na sám 
konec světa, dál už to nejde.

ryan, Chris: Globální úder
román je příběhem bývalého vynikají-
cího agenta britské tajné služby charlese 
streeta, jehož připravila o kariéru osu-
dová chyba.

Kapras, tomáš: Hovínko na dortu
osmadvacet povídek ze života jedné 
šestičlenné rodiny aneb zlehka unavený 
otec píše o svých (téměř) neunavitelných 
dětech. 

Mlynářová, Marcela:
Chalupářkou z donucení
humorné vyprávění autorky o životě, 
dětech, zahrádkaření a chalupaření.

Valpy, Fiona: Moře vzpomínek
kendřina babička ella dožívá v pečova-
telském domě a svoji vnučku překvapí 
jediným přáním: chce, aby sepsala pří-
běh jejího života. Překvapení však nebe-
rou konce: kdo by byl řekl, že ta drobná 
stará paní byla tajnou agentkou, která 
se za války podílela na speciálních ope-
racích britského letectva? seznámila se 
přitom se svým budoucím manželem – 
kendřiným dědečkem, ale zároveň ved-
la celá léta ještě druhý život. síla jejích 
vzpomínek, lásky a nových šancí ovlivní 
i život vnučky kendry.

Štefko, Martin: Mrtvé ženy
sandra. melissa. Jayne. michelle. a jmé-
na přibývají. detektiv hank Giorgio řeší 
čtyři případy, které spojuje jeden faktor 
– na začátku byla mrtvá žena. Jeho zbě-
silému tempu vyšetřování a jedinečným 
deduktivním schopnostem možná nesta-
čí jeho kolegové, ale bude to dost na to, 
aby zabránil dalším obětem?

Bauer, Jan: O život princezny
detektivní román z řady Případy králov-
ského soudce melichara je čtvrtým pří-
během této oblíbené série.

Caplin, Julie: pláž v Chorvatsku
romantický příběh skupiny mladých 
lidí, kteří tráví léto na luxusní jachtě 
v chorvatsku.

Shannon, Samantha:
převorství u pomerančovníku
rozsáhlý fantasy román je podoben-
stvím o nesmiřitelně rozděleném svě-
tě, o dvou říších, které i přes závažnou 
hrozbu odmítají čelit společnému nepří-
teli.

Backman, Fredrik:
Úzkosti a jejich lidé
naprosto bláznivá komedie o skupince 
rukojmích zajatých při prohlídce bytu.

Stainforth, Alexander: V zajetí vášně
milostný román, jehož příběh se odehrá-
vá v anglii na počátku 19. století.

roberts, nora: nový začátek
svět zachvátí záhadný virus. nemoc 
propukla náhle a rozsévá strach. vědci 
se neúspěšně pokouší vyvinout účinnou 
vakcínu, systém i technika kolabuje, stří-
dá je chaos a panika, v lidech se probou-
zí zlo a propuká násilí. laně a maxovi se 
podaří jako jedněm z mála zkáze unik-
nout a pochopit poselství: nastal konec 
a přichází nový začátek.

Gillerová-Brezníková, Katarína:
dubnové slunce
Štěstí je nevyzpytatelné jako aprílové 
počasí. dvě nerozlučné kamarádky, dva 
rozdílné světy. ela vyrůstá bezstarostně 
jako jedináček, dita naopak v početné 
rodině, neustále zatížena péčí o souro-
zence. Po letech se ale jejich situace ob-
rátí. ela po ztroskotání své první lásky 
potkává muže se dvěma dětmi a musí 
se uskromnit. ditin život se změní poté, 
co opustí rodinu a rozhodne se žít sama. 
ustojí jejich přátelství další otřes, když 
se v jejich životech objeví muž, do které-
ho byly kdysi obě zamilované?

Ferrante, elena: příležitostné nápady
soubor jednapadesáti různorodých stříp-
ků čerpajících z autorčiny zkušenosti 
a poetiky, intuice a vlastního života. 

Honzák, radkin: Jak přežít léčení
Publikace humorně popisuje zkušenosti 
pacienta s nemocemi nebo vztahy mezi 
pacienty a lékaři. autor vychází z vlast-
ní psychiatrické praxe. Příručka pro ši-
rokou veřejnost.

toušlová, iveta: toulavá kamera. 30
knižní vydání cestovatelského maga-
zínu České televize toulavá kamera in-
formuje o zajímavých místech v České 
republice.

Švanda, richard: rok 1945: slovem 
a obrazem cestou osvobození od ná-
choda do rtyně
sborník za pomoci více než sedmi de-
sítek dobových snímků přibližuje závěr 
druhé světové války v oblasti od ná-
choda po rtyni v Podkrkonoší. souboru 
fotografií předchází studie zabývající 
se posledními měsíci války z perspek-
tivy civilních obyvatel zdejšího regionu 
a především samotným květnovým po-
vstáním českého lidu (bojům ve rtyni, 
náchodě, odzbrojováním německých 
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

vojáků aj.). součástí publikace je i ně-
kolik vzpomínek přímých účastníků 
tehdejšího dění a dalších autentických 
dokumentů.

Oakes, Summer rayne:
Aby vás rostliny milovaly
začnete-li pečovat o zeleň, brzy vás 
pohltí uklidňující radost. kromě těch 
samozřejmých výhod, krásy a čistšího 
vzduchu, se při pečování o rostliny vy-
dáte na cestu všímavosti a přinese vám 
to ještě mnoho dalšího: díky rostlinám 
minimalizujete stres, sníží se vám krev-
ní tlak a na svět se budete celkově dívat 
pozitivněji.

Oaklander, Violet:
třinácté komnaty dětské duše
kniha poskytuje lidský a poutavý vhled 
do vnitřního světa dítěte a dospívajícího 
a ukazuje cesty, jak podpořit jejich roz-
voj.

Šlachta, robert:
třicet let pod přísahou
robert Šlachta poskytuje prostřednic-
tvím rozhovoru se známým českým in-
vestigativním novinářem Josefem klí-
mou osobní zpověď svého neobyčejného 
života a to nejen osobního, ale především 
toho profesního. Jako bývalý ředitel 
útvaru pro odhalování organizovaného 
zločinu a náměstek odboru pátrání cel-
ní správy Čr otevřeně hovoří o ožeha-
vých tématech a kauzách (nagyová, Pitr, 
vidkun, Bereta a mnohé jiné), o nichž 
v době služby mluvit nemohl.

Řezníček, Martin: rozpojené státy: 
Amerika nejen televizní kamerou
Publikace je rozdělena na tři části. 
v první seznamuje s méně známými 
osobnostmi z oblasti kultury, archi-
tektury či historie, které mají vazby 
na Česko. v druhé pak hledá a rozebírá 
příčiny rozdělení společnosti a to na po-
zadí volby donalda trumpa do prezi-
dentského úřadu. Přibližuje současnou 
situaci a problémy v zemi, týkající se 
např. rasových nepokojů nebo střelných 
zbraní. v poslední části popisuje hlavně 
to, čím vším je amerika výjimečná a jak 
se ve vypjatých situacích dokáže sem-
knout.

knihy Pro dĚti a mládeŽ
Křesťanová, lucie:
divotvorné příběhy
tralalák z poustevny pomůže dvojča-
tům valerii a antoniovi a jejich rodičům 
od bídy. skřítek hračička se stane zu-

zančiným nejlepším přítelem. Škodolibý 
rarach Faun ze školy v troji si poradí se 
zlobivými žáky. strašidlo kvilda z malé 
strany naučí houslařského syna Jáchyma 
hrát na housle. Poslední příběh vyprá-
ví o cizokrajném lékárníkovi, který se 
usadil v liliové ulici a jeho kouzelném 
hadovi.

Braunová, petra: eda se nedá
Příběh osmiletého edy, o kterého se sta-
rá chůva Běla. Jeho rodiče jsou populár-
ní osobnosti a bulvární novináři o nich 
píší vylhané články. eda se rozhodne 
očistit pověst svou i celé rodiny.

Brezina, thomas:
Klub tygrů. Hrozivé pařáty
v italském prázdninovém ráji se dějí 
podivné věci a klub tygrů se rozhod-
ne celé záležitosti přijít na kloub. co se 
skrývá na mořském dně? Řádí tam snad 
nebezpečná příšera? z moře se vynoří 
obrovská slizká ruka a svými hrozivými 
pařáty se pokusí luka, Biggi a Patrika 
stáhnout pod hladinu. kdo za tímto zá-
keřným útokem stojí?

nanetti, Angela:
Můj dědeček třešňový strom
vyprávění o lásce a porozumění mezi 
vnukem a prarodiči, vypořádání se se 
smrtí blízké a milované osoby.

Jakešová, lenka: pohádky z lesa
tatínek datel každý večer vypráví svým 
ptačím miminkům pohádky.

liggett, Kim: prokletý rok
dystopický román o dospívajících dív-
kách, které musí projít v šestnácti letech 
těžkou životní zkouškou.

tajuplný ostrov = the mysterious is-
land
dobrodružný dvojjazyčný román z cyk-
lu Podivuhodná putování líčí osudy pěti 
statečných trosečníků z balónu na ne-
známém ostrově.

Březinová, ivona: yveta to ví
Čtyři popletené české pověsti vypráví se-
střenice yveta vašíkovi a Šárce. správné 
odpovědi na otázky uvedené za každou 
pověstí jsou uvedeny na konci knihy.

rutkoski, Marie: zrada vítězů
young adult fantasy román americ-
ké autorky o dalších osudech odvážné 
kestrel a hrdého arina.

pacourková, linda:
zvědavá čarodějka Agáta
Příběh malé čarodějnice, která je pozva-

ná na oslavu narozenin své kamarádky 
ze světa lidí, ale neví si rady s dárkem. 
uznává, že ropucha nebo netopýr není 
zrovna vhodný dárek, tak se rozhodne 
upéct dort. Pozná také divného čaroděje 
s koštětem.

Stolní hry
Př ipomínáme 
možnost vypůj-
čení stolních 
her na prázdni-
ny (pro regis-
trované čtenáře). Bližší informace na 
www.knihovnaupice.cz

prázdninová otevírací doba
knihovna je otevřena v běžném prázd-
ninovém režimu.

dětské oddělení
Po, st, Pá – pouze dopoledne 8-12 hodin

oddělení pro dospělé
Po, Pá 8-12, 13-17 hodin
st 8-12, 13-16 hodin
sobota zavřeno

J. Šimková

Upozornění
výbor „spolku vzájemné pomoci 
zdravotně postižených“ upozorňuje 
občany, že spolek je přemístěn na ná-
městí t. G. masaryka 30 v nové bu-
dově.
vchod je u informačního střediska.

Za výbor SVPZP  Kriegel Václav

Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Spolu na startu
tělovýchovná jednota maratonstav úpi-
ce se přihlásila k celostátní akci „spolu 
na startu“. touto akcí jsme chtěli oslavit 
návrat k závodní činnosti a ukázat veřej-
nosti lásku k atletice. zvolili jsme vari-
antu krosového závodu s 30vteřinovými 
intervaly. na startu se sešlo 57 závodní-
ků ve všech věkových kategoriích. chtě-
li jsme sami sobě zdokladovat, že jsme 
nezapomněli běhat, přesto se na trati bo-
jovalo o co nejlepší umístění. následně 
jsme za velmi krásného počasí opravdu 
oslavili návrat k atletice. 

Karel Šklíba
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KALENDÁŘ

do 30. 8.
Bylinková dřevěnka 
muzeum úpice/dřevěnka

3. 7. Pá
veronika kočí spanilá: když se kreslí světlo 
– vernisáž výstavy
muzeum úpice, od 17 hodin

15. – 25. 8.
letní tábor se znakovkou zŠ úpice–lány
studená voda u Božanova

26. 8. st
20. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

BIOGRAF
PROGRAM KINA

27. června 19.00 hodin

3BOBUle
nová česká komedie. volné pokračování letní komedie z prostředí 
prosluněných moravských vinic.

Vstupné: 130 Kč, 103 min., české znění, mládeži přístupný

28. června 18.00 hodin

MOSley
mosley a jeho rodina stejně jako ostatní kozloni slouží lidem. nikoho 
ale nezajímá, že kozloni jsou inteligentní bytosti, které mluví a použí-
vají jazyk jako lidé...   Vstupné: 100 Kč, 97 min., české znění, mládeži přístupný

2. čtvrtek 19.00 hodin

SAMOtáŘi
obnovená premiéra kultovního filmu davida ondříčka a Petra zelen-
ky.      Vstupné: 100 Kč, 103 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

3. pátek 19.00 hodin

3BOBUle
nová česká komedie. volné pokračování letní komedie z prostředí 
prosluněných moravských vinic. 

Vstupné: 130 Kč, 103 min., české znění, mládeži přístupný

5. neděle 18.00 hodin

V SÍti: zA ŠKOlOU
verze pro rodiče s dětmi. experiment, který naléhavým způsobem 
otevírá tabuizované téma zneužívání dětí na internetu.

Vstupné: 100 Kč, 63 min., české znění, mládeži do 12 let nevhodný

9. čtvrtek 19.00 hodin

MeKy preMiÉrA
energický filmový portrét meky představuje populárního zpěváka 
miro Žbirku z těsné blízkosti, zcela otevřeně a upřímně a v nečeka-
ných souvislostech i s humorem. 

Vstupné: 120 Kč, 80 min., české znění, mládeži přístupný

10. pátek 19.00 hodin

3BOBUle
nová česká komedie. volné pokračování letní komedie z prostředí 
prosluněných moravských vinic. 

Vstupné: 130 Kč, 103 min., české znění, mládeži přístupný

12. neděle 18.00 hodin

tlApKOVá pAtrOlA: VŽdy Ve StŘeHU
tentokrát si psí parta záchranářů v čele s ryderem připravila speciál-
ní závodnický film.    Vstupné: 100 Kč, 65 min., české znění, mládeži přístupný

16. čtvrtek 19.00 hodin

KAliFOrnSKÝ Sen
když se rozhodnete jít za svým snem, připravte se, že to může bolet. 
hvězda série Padesát odstínů dakota Johnson hledá svůj kalifornský 
sen ve stejnojmenné hudební romanci.

Vstupné: 120 Kč, 113 min., české titulky, mládeži do 12 let nevhodný 

17. pátek 19.00 hodin

BOUráK
nová černá komedie ondřeje trojana s ivanem trojanem v roli Bou-
ráka, věčného frajera, kterému teče do baráku i do života a rodina už 
ho má plný zuby. ale i srdce. 

Vstupné: 100 Kč, 110 min., české znění, mládeži do 12 let nevhodný 

19. neděle 18.00 hodin

trOllOVÉ A KOUzelnÝ leS
animovaná pohádka. odpradávna leží kdesi v hlubokých lesích krá-
lovství trollů. mimo dosah a zájem lidí si v přítmí a stínu užívají spo-
kojeného života a veselí. až jednoho dne...

Vstupné: 100 Kč, 90 min., české znění, mládeži přístupný

7. ročník Běhu pro hospic
Přes určitou nejistotu, kterou vyvolalo vyhlášení nouzového 
stavu, pořádá oblastní charita Červený kostelec i v letošním 
roce další ročník Běhu pro hospic. účastníci všech věkových 
kategorií se budou moci zúčastnit akce s příjemnou sportovní 

atmosférou a zároveň svým výkonem podpořit záměr oblast-
ní charity Červený kostelec – vybudování druhé části centra 
denních a terénních služeb sv. P. Pia, díky kterému získá nové 
zázemí mobilní hospic anežky České, ambulance paliativní 
péče a další služby.

vzhledem k oblíbenosti akce ponecháváme závody v klasic-
kém rozsahu. Připraveny budou tratě od 150 m pro nejmenší 
závodníky, dětské tratě od 650 do 1300 metrů dle ročníku naro-
zení a také tradiční běhy na 2, 5 a 10 km, aby si skutečně každý 
přišel na své.

Akce proběhne 19. září 2020.
registrace je spuštěna, jestliže máte rádi pohyb pro dobrou věc, 
neváhejte a přijďte si zaběhat!
www.behproshopic.cz

Jan Kordina
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23. čtvrtek 19.00 hodin

HAVel    preMiÉrA
nový celovečerní film havel přináší příběh jedné z nejvýraznějších 
osob naší historie václava havla z časů disentu, kdy ještě nebyl slav-
nou osobností.         Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, mládeži do 12 let nevhodný 

26. neděle 18.00 hodin

MUlAn
nový rodinný film od disney. když císař vydá nařízení, že jeden muž 
na rodinu musí sloužit v armádě k obraně země před nájezdníky ze 
severu, hua mulan, nejstarší dcera ctěného bojovníka, zaujme místo 
svého nemocného otce.

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 106 min. české znění, mládeži přístupný

30. čtvrtek 19.00 hodin

prOXiMA
nové francouzské drama. astronautka sarah (eva Green) se připra-
vuje na roční pobyt na oběžné dráze. Jako jediná žena ve vesmírné 
misi podstupuje psychicky a fyzicky náročný trénink, zatímco pečuje 
o svou milovanou sedmiletou dcerku stellu. 

Vstupné: 100 Kč, 107 min., české titulky, mládeži do 12 let nevhodný

31. pátek 19.00 hodin

K2 – VlAStnÍ CeStOU
nový dokument. klára kolouchová jako první rodilá Češka zdolala 
před lety mount everest a vloni jako první Češka vystoupala i na dru-
hou nejvyšší horu světa – na nebezpečnou k2.

Vstupné: 120 Kč, 93 min., české znění, mládeži do 12 let nevhodný 

2. srpna 18.00 hodin

VzHůrU zA Sny
nová animovaná pohádka. co kdyby se ukázalo, že svět nočního sně-
ní má podobu nekonečných filmových studií, které připomínají holly-
woodskou továrnu na sny? 

Vstupné: 120 Kč, 81 min., české znění, mládeži přístupný


